Выдержки из документов по разработке Учебного плана

Согласно п. 9 статьи 2 Закона № 273-ФЗ учебный план – обязательный компонент основной образовательной программы (далее – ООП)

Из обновленных ФГОС:
п.32. Организационный раздел программы начального общего образования должен определять общие рамки организации образовательной деятельности, а также организационные механизмы и условия реализации программы начального общего образования и включать:

учебный план;

план внеурочной деятельности;

календарный учебный график;

календарный план воспитательной работы, содержащий перечень событий и мероприятий воспитательной направленности, которые организуются и проводятся Организацией или в которых Организация принимает участие в учебном году или периоде обучения;

характеристику условий реализации программы начального общего образования в соответствии с требованиями ФГОС.

32.1. Учебный план программы начального общего образования (далее - учебный план) обеспечивает реализацию требований ФГОС, определяет учебную нагрузку в соответствии с требованиями к организации образовательной деятельности к учебной нагрузке при 5-дневной (или 6-дневной) учебной неделе, предусмотренными Гигиеническими нормативами и Санитарно-эпидемиологическими требованиями, перечень учебных предметов, учебных курсов, учебных модулей.

Учебный план обеспечивает преподавание и изучение государственного языка Российской Федерации, а также возможность преподавания и изучения родного языка из числа языков народов Российской Федерации, из числа государственных языков республик Российской Федерации, в том числе русского языка как родного языка.

	Предметные области
	Учебные предметы (учебные модули)

	Русский язык и литературное чтение
	Русский язык,

Литературное чтение

	Родной язык и литературное чтение на родном языке
	Родной язык и (или) государственный язык республики Российской Федерации,

Литературное чтение на родном языке

	Иностранный язык
	Иностранный язык

	Математика и информатика
	Математика

	Обществознание и естествознание ("окружающий мир")
	Окружающий мир

	Основы религиозных культур и светской этики
	Основы религиозных культур и светской этики:

учебный модуль: "Основы православной культуры";

учебный модуль: "Основы иудейской культуры";

учебный модуль: "Основы буддийской культуры";

учебный модуль: "Основы исламской культуры";

учебный модуль: "Основы религиозных культур народов России";

учебный модуль: "Основы светской этики"

	Искусство
	Изобразительное искусство, Музыка

	Технология
	Технология

	Физическая культура
	Физическая культура


Из примерной ООП НОО:
Примерный недельный учебный план является ориентиром при разработке учебного плана образовательной организации, в котором отражаются и конкретизируются основные показа​тели учебного плана:
· состав учебных предметов;
· недельное распределение учебного времени, отводимого на освоение содержания образования по классам и учебным предметам;
· максимально допустимая недельная нагрузка обучающихся и максимальная нагрузка с учётом деления классов на группы;
· план комплектования классов.
Учебный план образовательной организации может также составляться в расчёте на весь учебный год или иной период обучения, включая различные недельные учебные планы с учё​том специфики календарного учебного графика образователь​ной организации. Учебные планы могут быть разными в отно​шении различных классов одной параллели.
Учебный план определяет формы проведения промежуточной аттестации отдельной части или всего объема учебного предме​та, курса, дисциплины (модуля) образовательной программы, в соответствии с порядком, установленным образовательной ор​ганизацией. При разработке порядка образовательной органи​зации следует придерживаться рекомендаций Минпросвещения России и Рособрнадзора по основным подходам к формирова​нию графика оценочных процедур.
Суммарный объём домашнего задания по всем предметам для каждого класса не должен превышать продолжительности выполнения 1 час — для 1 класса, 1,5 часа — для 2 и 3 классов, 2 часа — для 4 класса. Образовательной организацией осущест​вляется координация и контроль объёма домашнего задания учеников каждого класса по всем предметам в соответствии с требованиями санитарных правил.
Учебный план утверждается в составе ООП приказом руководителя .

Содержание учебного плана ООП начального общего образования, максимальный и минимальный объем академического времени на его освоение регламентируются федеральным государственным образовательным стандартом (ФГОС) начального общего образования: 

Общий объем аудиторной работы обучающихся за четыре учебных года не может составлять менее 2954 академических часов и более 3190 академических часов в соответствии с требованиями к организации образовательного процесса к учебной нагрузке при 5-дневной (или 6-дневной) учебной неделе, предусмотренными Гигиеническими нормативами и Санитарно-эпидемиологическими требованиями.

В целях обеспечения индивидуальных потребностей обучающихся часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений из перечня, предлагаемого Организацией, включает учебные предметы, учебные курсы (в том числе внеурочной деятельности), учебные модули по выбору родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, в том числе предусматривающие углубленное изучение учебных предметов, с целью удовлетворения различных интересов обучающихся, потребностей в физическом развитии и совершенствовании, а также учитывающие этнокультурные интересы.

Учебный план – основа для разработки рабочих программ.

Форма документа не утверждена федеральными нормативными актами. 
При использовании примера локального нормативного акта необходимо учитывать требования норм региональных и муниципальных правовых актов.

Из обновлённых ФГОС:

32.2. План внеурочной деятельности определяет формы организации и объем внеурочной деятельности для обучающихся при освоении ими программы начального общего образования (до 1320 академических часов за четыре года обучения) с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся, запросов родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, возможностей Организации.

Из примерной ООП НОО
План внеурочной деятельности определяет формы организа​ции и объём внеурочной деятельности для обучающихся при освоении ими программы начального общего образования (до 1320 академических часов за четыре года обучения) с учётом образовательных потребностей и интересов обучающихся, за​просов родителей (законных представителей) несовершеннолет​них обучающихся, возможностей образовательной организации.
Внеурочная деятельность в соответствии с требованиями ФГОС НОО направлена на достижение планируемых результа​тов освоения программы начального общего образования с учё​том выбора участниками образовательных отношений учебных курсов внеурочной деятельности из перечня, предлагаемого образовательной организацией.
Содержание данных занятий должно формироваться с учётом пожеланий обучающихся и их родителей (законных представи​телей) и осуществляться посредством различных форм органи​зации, отличных от урочной системы обучения, таких как экс​курсии, хоровые студии, секции, круглые столы, конференции, олимпиады, конкурсы, соревнования, спортивные клубы, обще​ственно полезные практики и т. д.
При организации внеурочной деятельности обучающихся могут использоваться возможности организаций дополни​тельного образования (учреждения культуры, спорта). В це​лях организации внеурочной деятельности образовательная организация может заключать договоры с учреждениями до​полнительного образования.
Возможными формами организации внеурочной деятельно​сти могут быть следующие: учебные курсы и факультативы; художественные, музыкальные и спортивные студии; соревно​вательные мероприятия, дискуссионные клубы, секции, экскур​сии, мини-исследования; общественно полезные практики и др.
32.3. Календарный учебный график определяет плановые перерывы при получении начального общего образования для отдыха и иных социальных целей (далее - каникулы):

даты начала и окончания учебного года;

продолжительность учебного года;

сроки и продолжительность каникул;

сроки проведения промежуточной аттестации.

Календарный учебный график разрабатывается Организацией в соответствии с требованиями к организации образовательного процесса, предусмотренными Гигиеническими нормативами и Санитарно-эпидемиологическими требованиями.

