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В режиме "онлайн" результаты ЕГЭ можно узнать только по паспортным данным.
Где узнать результаты ЕГЭ 2022
Официальные результаты ЕГЭ получают в школе. 
 Также их можно посмотреть онлайн. Удобнее всего узнать результаты на Официальном информационном портале Единого Государственного Экзамена. Этот ресурс специально предназначен для получения необходимых сведений.
Чтобы узнать результаты ЕГЭ по паспортным данным ученика, нужно заполнить на сайте форму-запрос:
· Ввести ФИО, код регистрации, полученный при сдаче экзамена или номер паспорта (без серии), регион.
· Дать согласие на обработку данных.
· Ввести код с картинки.
· Нажать «Войти».
Возможность опубликования результатов на официальном портале ЕГЭ принимает уполномоченный орган исполнительной власти субъекта РФ, который осуществляет государственное управление в сфере образования (ОИВ) в регионе. Если вашего региона нет в списке, необходимо обращаться в ОИВ своего региона.
Дополнительные варианты:
Пользователи, имеющие идентифицированную учетную запись на портале Госуслуг, смогут получить сведения в личном кабинете на официальном сайте площадки или в мобильном приложении.
Для получения сведений на портале Госуслуг, потребуется следующее:
· Войдите в свою учетную запись.
· Откройте раздел «Мои документы».
· Перейдите во вкладку «Образование».
· Заполните форму запроса.
· Дайте согласие на обработку личной информации.
· Отправьте запрос.
Начиная с 2022 года воспользоваться этим способом могут учащиеся любого региона РФ, без ограничений. Узнать баллы по экзаменам можно будет только после того, как закончится срок обработки всех сданных заданий, на это требуется стандартно от 10 до 20 дней.
Сведения, полученные из официальных источников, будут точными и одинаковыми во всех случаях. Услуга предоставляется бесплатно. Получить данные можно как при досрочной сдаче, так и после основного периода.

Как долго действительны результаты?
Результаты ЕГЭ действительны 5 лет: учитывается год получения результатов и 4 следующих года. В 2022 году можно поступать с результатами экзаменов за 2018, 2019, 2020, 2021, 2022 годы. Если вы решите использовать данные по истечении этого срока, они не будут приняты, экзамен потребуется сдавать снова.
Молодые люди, призванные в ряды вооруженных сил РФ, являются исключением из этого правила. Срок действия результатов ЕГЭ у них продлевается дополнительно на 1 год.
Как ВУЗы узнают результаты ЕГЭ при поступлении
Во время вступительной кампании абитуриенты вместе с документами оформляют заявление. В нем указываются баллы, которые получили во время прохождения ЕГЭ. Оригинал Свидетельства ЕГЭ не запрашивается ВУЗами при сдаче документов на поступление. Проверка количества набранных баллов осуществляется ВУЗами через федеральную информационную систему обеспечения проведения ГИА и ЕГЭ (ФИС). Это закрытый портал, в котором указаны результаты всех учащихся, поэтому пытаться обманывать экзаменационную вступительную комиссию не стоит.
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