Приказ Министерства просвещения РФ от 19 ноября 2021 г. N 852 "О внесении изменений в некоторые приказы…


Приказ Министерства просвещения РФ от 19 ноября 2021 г. N 852 "О внесении изменений в некоторые приказы Министерства просвещения Российской Федерации по вопросам профилактики коррупционных правонарушений"
В соответствии с частью 5 статьи 9 и частью 2 статьи 11 Федерального закона от 25 декабря 2008 г. N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008, N 52, ст. 6228; 2015, N 41, ст. 5639), частью 6 статьи 5 Федерального закона от 3 декабря 2012 г. N 230-ФЗ "О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2012, N 50, ст. 6953), подпунктом "а" пункта 7 Указа Президента Российской Федерации от 1 июля 2010 г. N 821 "О комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных служащих и урегулированию конфликта интересов" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2010, N 27, ст. 3446), пунктом 9.5 Положения о Министерстве просвещения Российской Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28 июля 2018 г. N 884 (Собрание законодательства Российской Федерации, 2018, N 32, ст. 5343), и в связи с проведенными организационно-штатными мероприятиями в Министерстве просвещения Российской Федерации приказываю:

Утвердить прилагаемые изменения, которые вносятся в некоторые приказы Министерства просвещения Российской Федерации по вопросам профилактики коррупционных правонарушений.

	Исполняющий обязанности
Министра
	А.В. Бугаев


Зарегистрировано в Минюсте РФ 16 февраля 2022 г.
Регистрационный N 67310

Приложение
УТВЕРЖДЕНЫ
приказом Министерства просвещения
Российской Федерации
от 19 ноября 2021 г. N 852
Изменения,
которые вносятся в некоторые приказы Министерства просвещения Российской Федерации по вопросам профилактики коррупционных правонарушений

1. В Порядке поступления в Министерство просвещения Российской Федерации обращений, заявлений и уведомлений, являющихся основаниями для проведения заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 22 октября 2018 г. N 136 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 января 2018 г., регистрационный N 53353), с изменением, внесенным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 4 сентября 2019 г. N 469 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 ноября 2019 г., регистрационный N 56514):

а) в абзаце первом пункта 1 слова "отдел профилактики коррупции и работы с руководителями подведомственных организаций Департамента государственной службы и кадров Министерства просвещения Российской Федерации (далее - отдел) заменить словами "уполномоченное структурное подразделение Министерства просвещения Российской Федерации";

б) в пункте 2 слово "отдел" заменить словами "уполномоченное структурное подразделение";

в) в пункте 3 слово "отделом" заменить словами "уполномоченным структурным подразделением";

г) в пункте 4 слово "Отделом" заменить словами "Уполномоченным структурным подразделением".

2. В Порядке представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в Министерстве просвещения Российской Федерации, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 28 ноября 2018 г. N 253 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 11 февраля 2019 г., регистрационный N 53749), с изменениями, внесенными приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 4 сентября 2019 г. N 469 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 ноября 2019 г., регистрационный N 56514):

а) в подпункте "б" пункта 2 слова "от 28 ноября 2018 г. N 252 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 9 января 2019 г., регистрационный N 53263)" заменить словами "от 12 августа 2021 г. N 552 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 сентября 2021 г., регистрационный N 64984)";

б) пункт 4 изложить в следующей редакции:

"4. Сведения о доходах и сведения о расходах представляются в форме справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 23 июня 2014 г. N 460 "Об утверждении формы справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2014, N 26, ст. 3520; 2020, N 50, ст. 8185) (далее - Справка) в уполномоченное структурное подразделение Министерства.

Сведения о доходах, представляемые гражданами, претендующими на замещение должностей государственной службы, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Правительством Российской Федерации, а также представляемые гражданскими служащими, замещающими указанные должности государственной службы, направляются уполномоченным структурным подразделением Министерства в Департамент кадров Правительства Российской Федерации в течение 10 дней после окончания срока, предусмотренного для их представления в уполномоченное структурное подразделение Министерства.".

3. В Положении о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей, и работниками, замещающими должности в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством просвещения Российской Федерации, и соблюдения ими требований к служебному поведению, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 29 ноября 2018 г. N 259 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 27 февраля 2019 г., регистрационный N 53918), с изменением, внесенным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 4 сентября 2019 г. N 469 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 ноября 2019 г., регистрационный N 56514):

а) пункт 2 изложить в следующей редакции:

"2. Проверка, предусмотренная пунктом 1 настоящего Положения (далее - проверка), осуществляется в отношении граждан, претендующих на замещение должностей, включенных в Перечень должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством просвещения Российской Федерации, при назначении на которые граждане и при замещении которых работники обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 12 августа 2021 г. N 553 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 сентября 2021 г., регистрационный N 64985) (далее - Перечень должностей), и работников замещающих должности, включенные в Перечень должностей.";

б) абзац второй пункта 4 изложить в следующей редакции:

"уполномоченным структурным подразделением Министерства просвещения Российской Федерации (далее - уполномоченное структурное подразделение) - в отношении граждан и работников, для которых работодателем является Министр просвещения Российской Федерации (далее - Министр);";

в) в подпункте "б" пункта 5 слова "отделом профилактики коррупции" заменить словами "уполномоченным структурным подразделением";

г) в пункте 8 слова "Отдел профилактики коррупции" заменить словами "Уполномоченное структурное подразделение";

д) в пункте 9 слова "отдела профилактики коррупции" заменить словами "уполномоченного структурного подразделения";

е) в абзаце первом пункта 13 слова "Начальник отдела профилактики коррупции" заменить словами "Должностное лицо уполномоченного структурного подразделения";

ж) в подпункте "в" пункта 14 слова "отдел профилактики коррупции" заменить словами "уполномоченное структурное подразделение";

з) в пункте 17 слова "отдел профилактики коррупции" заменить словами "уполномоченное структурное подразделение";

и) в пункте 19 слова "отделом профилактики коррупции" заменить словами "уполномоченным структурным подразделением".

4. В Порядке уведомления работодателя (его представителя) о фактах обращения в целях склонения работников, замещающих отдельные должности на основании трудовых договоров в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством просвещения Российской Федерации, к совершению коррупционных правонарушений, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 7 декабря 2018 г. N 284 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 февраля 2019 г., регистрационный N 53804), с изменением, внесенным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 4 сентября 2019 г. N 469 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 ноября 2019 г., регистрационный N 56514):

а) пункт 1 изложить в следующей редакции:

"1. Настоящий Порядок уведомления работодателя (его представителя) (далее - работодатель) о фактах обращения в целях склонения работников, замещающих отдельные должности на. основании трудовых договоров в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством просвещения Российской Федерации, к совершению коррупционных правонарушений (далее - Порядок) устанавливает процедуру уведомления работниками, замещающими должности, включенные в Перечень должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством просвещения Российской Федерации, при назначении на которые граждане и при замещении которых работники обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 12 августа 2021 г. N 553 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 сентября 2021 г., регистрационный N 64985) (далее соответственно - работники, подведомственная организация), работодателя о фактах обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных правонарушений и регистрации указанных уведомлений."

б) в пункте 4 слова "отдел профилактики коррупции и работы с руководителями подведомственных организаций Департамента государственной службы и кадров Минпросвещения России (далее соответственно - отдел, Департамент)" заменить словами "уполномоченное структурное подразделение Минпросвещения России";

в) пункт 5 изложить в следующей редакции:

"5. Работник, работодателем которого является подведомственная организация, составляет уведомление на имя руководителя подведомственной организации и передает его в структурное подразделение (должностному лицу) подведомственной организации, ответственное за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений.";

г) пункт 10 изложить в следующей редакции:

"10. Уведомление в день его поступления регистрируется в журнале регистрации уведомлений о фактах обращения в целях склонения работников, замещающих отдельные должности на основании трудовых договоров в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Минпросвещения России, к совершению коррупционных правонарушений (далее - Журнал). Журнал ведется уполномоченным структурным подразделением Минпросвещения России (структурным подразделением (должностным лицом) подведомственной организации, ответственным за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений). Журнал должен быть прошит, пронумерован и заверен печатью Минпросвещения России (подведомственной организации) и подписью соответствующего должностного лица.";

д) пункты 12 и 13 изложить в новой редакции:

"12. В день регистрации уведомления руководитель уполномоченного структурного подразделения Министерства просвещения Российской Федерации (руководитель структурного подразделения (должностное лицо) подведомственной организации, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений) обеспечивает доведение до Министра (руководителя подведомственной организации) информации о регистрации уведомления.

13. Руководитель уполномоченного структурного подразделения Министерства просвещения Российской Федерации (руководитель структурного подразделения (должностное лицо) подведомственной организации, ответственного за работу по профилактике коррупционных и иных правонарушений) после регистрации уведомления организует проверку содержащихся в уведомлении сведений путем проведения бесед с работником, подавшим уведомление, получения от работника пояснений по сведениям, указанным в уведомлении, и осуществляет подготовку документов для направления уведомления со всеми представленными работником дополнительными сведениями, документами и материалами, касающимися информации, изложенной в уведомлении, в органы прокуратуры и правоохранительные органы в соответствии с их компетенцией.".

5. В Положении о проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной гражданской службы в Министерстве просвещения Российской Федерации, федеральными государственными гражданскими служащими Министерства просвещения Российской Федерации, и соблюдения ими требований к служебному поведению, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 7 декабря 2018 г. N 285 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 февраля 2019 г., регистрационный N 53801), с изменением, внесенным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 4 сентября 2019 г. N 469 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 ноября 2019 г., регистрационный N 56514):

а) в абзаце втором пункта 2 слова "от 28 ноября 2018 г. N 252 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 9 января 2019 г., регистрационный N 53263)" заменить словами "от 12 августа 2021 г. N 552 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 сентября 2021 г., регистрационный N 64984)";

б) в пункте 3 слова "отделом профилактики коррупции и работы с руководителями подведомственных организаций Департамента государственной службы и кадров Министерства (далее - отдел профилактики коррупции)" заменить словами "уполномоченным структурным подразделением Министерства";

в) подпункт "б" пункта 5 изложить в следующей редакции:

"б) должностными лицами уполномоченного структурного подразделения Министерства;";

г) абзац первый пункта 9 изложить в следующей редакции:

"9. При осуществлении проверки, предусмотренной подпунктом "а" пункта 8 Положения, должностные лица уполномоченного структурного подразделения Министерства вправе:";

д) абзац первый пункта 14 изложить в следующей редакции:

"14. Должностное лицо уполномоченного структурного подразделения Министерства обеспечивает:";

е) в пункте 15 слова "отдел профилактики коррупции обязан" заменить словами "уполномоченное структурное подразделение Министерства обязано";

ж) в подпункте "в" пункта 16 слова "отдел профилактики коррупции" заменить словами "уполномоченное структурное подразделение Министерства";

з) в пункте 19 слова "Начальник отдела профилактики коррупции" заменить словами "Должностное лицо уполномоченного структурного подразделения Министерства";

и) в подпункте "д" пункта 20 слова "или его территориального органа" исключить;

к) в пункте 21 слова "отделом профилактики коррупции" заменить словами "уполномоченным структурным подразделением Министерства";

л) пункт 24 признать утратившим силу;

м) в пункте 25 слова "отделе профилактики коррупции" заменить словами "уполномоченном структурном подразделении Министерства".

6. В Порядке уведомления представителя нанимателя работниками, замещающими отдельные должности на основании трудовых договоров в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством просвещения Российской Федерации, о возникновении личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 4 февраля 2019 г. N 59 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 27 февраля 2019 г., регистрационный N 53917), с изменением, внесенным приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 4 сентября 2019 г. N 469 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 ноября 2019 г., регистрационный N 56514):

а) пункт 2 изложить в следующей редакции:

"2. Порядок распространяется на работников подведомственных организаций, замещающих отдельные должности, включенные в перечень должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством просвещения Российской Федерации, при назначении на которые граждане и при замещении которых работники обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденный приказом Министерства от 12 августа 2021 г. N 553 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 сентября 2021 г., регистрационный N 64985).";

б) абзац второй пункта 3 изложить в следующей редакции:

"Руководитель подведомственной организации направляет уведомление непосредственно в уполномоченное структурное подразделение Министерства.";

в) во втором предложении пункта 4 слово "Отдел" заменить словами "уполномоченное структурное подразделение Министерства";

г) в пункте 7 слово "Отдел" заменить словами "Уполномоченное структурное подразделение Министерства";

д) в пункте 10 слово "Отделе" заменить словами "уполномоченном структурном подразделении Министерства";

е) в пункте 12 слово "Отдел" заменить словами "уполномоченное структурное подразделение Министерства".

7. В Порядке представления гражданами, претендующими на замещение должностей, и работниками, замещающими должности в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством просвещения Российской Федерации, сведений о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденного приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 21 февраля 2019 г. N 83 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 22 марта 2019 г., регистрационный N 54126), с изменениями, внесенными приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 4 сентября 2019 г. N 469 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 ноября 2019 г. регистрационный N 56514):

а) подпункт "а" пункта 2 изложить в следующей редакции:

"а) граждане, претендующие на замещение в подведомственных организациях должностей, предусмотренных Перечнем должностей в организациях, созданных для выполнения задач, поставленных перед Министерством просвещения Российской Федерации, при назначении на которые граждане и при замещении которых работники обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденным приказом Министерства от 12 августа 2021 г. N 553 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 14 сентября 2021 г., регистрационный N 64985) (далее соответственно - Перечень должностей, граждане);";

б) в пункте 4 слова "отдел профилактики коррупции и работы с руководителями подведомственных организаций Департамента государственной службы и кадров Министерства" заменить словами "уполномоченное структурное подразделение Министерства";

в) в пункте 12 слова "отдел профилактики коррупции и работы с руководителями подведомственных организаций Департамента государственной службы и кадров Министерства" заменить словами "уполномоченное структурное подразделение Министерства".
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