Информационная справка по вопросу 
«Итоги летней кампании в части организации отдыха, оздоровления несовершеннолетних, в том числе состоящих на всех видах профилактического учета. Итоги работы пришкольных лагерей в летний период 2019 г».

С целью реализации мер по организации отдыха, оздоровления и занятости детей в Самарской области в 2019 году, во исполнение Постановления Правительства Самарской области «Об обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей в Самарской области в 2019 году», а также в соответствии с распоряжением Министерства образования и науки Самарской области от 30.05.2019 г. № 512-р «О мерах по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2019 году», постановлением Администрации Кинель-Черкасского района Самарской области от 07.05.2019 г. № 453 «Об открытии лагерей дневного пребывания при государственных бюджетных общеобразовательных учреждениях Кинель-Черкасского района в 2019 году», на территории м.р. Кинель-Черкасский на базе образовательных учреждений открылись лагеря дневного пребывания для детей. Длительность каждой смены составила 18 календарных дней (1-ая смена: 3-27.06, 2-ая смена: 1-24.07.). Режим смены: 9-00 - 14-30.
В соответствии с планом работы Отрадненского управления министерства образования и науки Самарской области и на основании Распоряжения №148-од от 03.06.2019 г. «О проведении комплексной проверки» 05.07.2019г. и 06.07.2019г. комиссией в составе: Пичкуров Александр Викторович – главный специалист отдела развития образования Отрадненского управления министерства образования и науки Самарской области, председатель комиссии, Косолапова Ольга Николаевна – методист ГБУ ДПО СО «Богатовский Ресурсный центр», Малкина Ольга Владимировна – методист ГБОУ ДО СО «Отрадненский Ресурсный центр», была проведена проверка лагерей с дневным пребыванием детей в следующих образовательных организациях Кинель–Черкасского района: ГБОУ СОШ №1 «ОЦ» с. Кинель-Черкассы, ГБОУ СОШ №2 «ОЦ» с. Кинель-Черкассы, ГБОУ ООШ с. Муханово, ГБОУ СОШ «ОЦ» с. Кротовка и ГБОУ ООШ пос. Подгорный.
Цель посещения: проверка лагерей дневного пребывания и занятости детей в летний период, состояние нормативно-правовой документации и условий безопасности в ЛДП (справка по проверке прилагается).
В летний период функционировало 23 лагеря дневного пребывания, в которых отдохнуло 1950 чел. (1-ая смена – 16 лагерей (850 чел.), 2-ая смена – 7 лагерей (1 100 чел.). 
Деятельность лагерей осуществлялась в соответствии с требованиями действующего законодательства оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей в каникулярное время. Межведомственной комиссией по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков перед открытием смен были проведены проверки готовности летних площадок и обеспечения безопасных условий пребывания детей в лагерях. К моменту открытия все учреждения, кроме Березняковской  школы, имели санитарно-эпидемиологические заключения о соответствии организации отдыха и оздоровления детей и подростков санитарно-эпидемиологическим требованиям. В этом году лагерь дневного пребывания в Березняковской  школе не функционировал по причине отсутствия сан.эпид. заключения (пищеблок и спорт. зал находятся в аварийном состоянии, не соответствуют нормам СанПиНа). Тем не менее Березняковская школа во время летнего отдыха работала в штатном режиме: в летний период функционировали школьные кружки, секции, велась внеурочная деятельность. Дети находились в школе с 10-00 до 12-00 ч. (без питания).
В 2019 году финансирование на лагеря дневного пребывания осуществлялось из областного бюджета министерством образования и науки Самарской области. Общая сумма финансирования составила 4 761 000 руб.  Стоимость набора продуктов в день на одного ребенка составляла 114 руб. в соответствии с утвержденным меню и возрастными нормативами. В данную стоимость входило предоставление двухразового горячего питания. Организатором питания являлось общество с ограниченной ответственностью «Негоциант».
Хочется также отметить, что над реализацией программы летнего оздоровительного лагеря с дневным пребыванием работал весь педагогический коллектив. Был организован разносторонний досуг, охватывающий интересы всех детей. Досуг детей организовывали воспитатели, работающие в разных возрастных группах, что позволяло проводить мероприятия с учетом потребностей учащихся. 
Во всех школах района имелись планы работы как на весь каникулярный период, так и планы работы лагерей с разнообразными мероприятиями: экскурсии, спортивные праздники, 
игры. Большое значение в лагерях дневного пребывания уделялось профилактическим мероприятиям по безопасности дорожного движения, по противопожарной безопасности, по антитеррористической защищенности, по профилактике вредных привычек и формированию здорового образа жизни. Нужно обратить внимание на то, что в лагерях дневного пребывания строго выполнялись санитарно-эпидемиологические нормы, медицинскими работниками осуществлялся ежедневный контроль за соблюдением требований санитарных правил, соблюдалась техника безопасности персоналом и детьми при проведении летней оздоровительной кампании. С воспитанниками проводились инструктажи по технике безопасности, беседы по соблюдению правил дорожного движения о недопустимости подвижных игр детей вблизи дороги, о необходимости применения ремней безопасности взрослыми и детьми при поездке на автомобиле и т.д. Так, например, были проведены занятия по темам: «Безопасная дорога домой», «Чистота и гигиена – залог здоровья», «Поведение при чрезвычайных ситуациях», «Мы за здоровый образ жизни» и др. Во всех школах была проведена летняя игра «Зарница».
Все образовательные учреждения во время работы лагерей проводили совместные мероприятия с клубами, сельскими домами культуры, библиотеками, районным музеем, культурно-досуговым центром с. Кинель-Черкассы, ФАПами. Активно велась кружковая работа: «Умелые ручки», рисование, выжигание, выпиливание, конструирование, лепка, бокс, настольные игры.
В целях оздоровления детей медицинские работники проводили с детьми как теоретические занятия, так и практические: утренние физкультминутки, различные спортивные мероприятия, «Дни здоровья». Функционировали комнаты отдыха, видеосалоны, компьютерные классы, игровые комнаты.
Кроме лагерей дневного пребывания во время летней оздоровительной компании также проходило много массовых районных и школьных мероприятий, экскурсионных поездок, военно-патриотических сборов, походов, посещение музеев и выставок, проходило трудоустройство подростков. 
Учащиеся школ м.р. Кинель-Черкасский также принимали активное участие в соревнованиях и конкурсах по футболу, легкой атлетике, теннису, в конкурсах детского музыкального творчества, в Фестивалях.
Нужно отметить, что во время летней оздоровительной кампании 2019 года образовательные учреждения района уделяли особое внимание и обеспечивали приоритетную организацию отдыха и оздоровления детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей, стоящих на профилактическом учете, детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здоровья, а также оказывали содействие учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в реализации мер по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
Детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, было предоставлено первоочередное право при зачислении в смены лагерей с дневным пребыванием. Общий охват детей данной категории в лагерях дневного пребывания составил 493 чел, из которых:
· дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей – 69 чел.;
· дети, состоящие на внутришкольном учете и на учете в КДН – 28 чел.
· дети, проживающие в малоимущих семьях – 198 чел.
· дети, проживающие в многодетных семьях – 100 чел.
Общее количество детей с ограниченными возможностями здоровья в лагерях дневного пребывания в 2019 году – 117 чел., из них детей-инвалидов – 13 чел.
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