Информационная справка

о результатах проверок лагерей дневного пребывания

за июнь 2019 г. на территории г.о. Отрадный
С целью контроля за условиями пребывания детей в пришкольных лагерях и согласно Распоряжению Отрадненского управления министерства образования и науки Самарской области №148-од от 03.06.2019 г. О проведении комплексной проверки, в период с 03.06.2019 по 24.06.2019 производились проверки ЛДП, расположенных на территории г.о. Отрадный. В данный период функционировало 6 ЛДП на базе общеобразовательных организаций: ГБОУ ООШ №2, ГБОУ ООШ №4, ГБОУ гимназия «ОЦ «Гармония», ГБОУ СОШ №8 им. С.П. Алексеева, ГБОУ СОШ №10 «ОЦ ЛИК», а также 1 ЛДП на базе СП ГБОУ СОШ №6 ЦДОД.
В ходе проведения проверок изучалась документация по организации работы летнего отдыха и занятости детей и подростков, проведено собеседование с начальниками ЛДП, а также с администрацией образовательных организаций.
По результатам проверок установлено следующее:

Во всех проверяемых лагерях с дневным пребыванием детей имеется в наличии нормативно-правовая база по организации летнего отдыха, занятости и оздоровления детей, включающая в себя приказы руководителя образовательной организации о работе лагеря; положение о лагере с дневным пребыванием; режим работы лагеря; медицинские справки на детей, посещающих лагерь; заявления родителей; штатное расписание и должностные инструкции сотрудников лагеря.
Все лагеря с дневным пребыванием детей получили разрешение на открытие смен (имеются акты приемки лагеря дневного пребывания детей и соответствующие санитарно-эпидемиологические заключения).
Во всех лагерях созданы условия для безопасного пребывания детей и сотрудников (имеются соответствующие приказы, инструкции и журналы учета инструктажей). Организован пропускной режим, имеются паспорта антитеррористической защищенности, информационные стенды с информацией о правилах по противопожарной безопасности, безопасности дорожного движения, правилах поведения в нестандартных ситуациях.
За июнь 2019 г. в ЛДП были привлечены к отдыху и оздоровлению 525 детей. 
Работники лагерей дневного пребывания при организации летнего отдыха и оздоровления детей прошли инструктажи по технике безопасности, а также медицинские осмотры.
Особое внимание уделялось досугу и оздоровлению детей: проведены спортивные–физкультурные мероприятия (турнир «Лето с футбольным мячом» и «Зарница»; «Если хочешь быть здоровым, Малые Олимпийские игры», «Россия – чемпионка» Спортивные соревнования «Снайпер» и др.) и профилактические («Правила безопасного поведения в ЛДП», «Безопасное поведение на дорогах города», беседа «Будьте вежливы и внимательны», «Безопасность при террористических актах»). Прописан перечень мероприятий, посвященных духовно-нравственному и этическому воспитанию, пропаганде здорового образа жизни (Конкурс рисунков на асфальте: «Мы – за мир!», викторина «Подвигу народа – жить в веках», «Витаминная корзина», час памяти «Давайте, люди, никогда об этом не забудем»). Организованы мероприятия, направленные на формирование культурного поведения, толерантности, приобщение к творческим видам деятельности, развитие творческого мышления. Для детей, находящихся в ЛДП по каждому направлению спланированы мероприятия различных форм и содержаний с учетом возрастных особенностей учащихся.

В рамках совместной деятельности с учреждениями города проведены следующие мероприятия: в ДК «Россия» - игра по станциям; посещение городского Музея, городской библиотеки «Семейного чтения», ДМО и городского Парка культуры и отдыха.
Во всех лагерях с дневным пребыванием детей было организовано: посещение бассейна, занятия на свежем воздухе, проведение гимнастик, проведение дней здоровья, спортивные игры и состязания.
В ходе комплексной проверки было выявлено, что во всех ЛДП составляется ежедневное меню, организован питьевой режим, имеется необходимая документация по контролю за качеством пищи, устанавливаемая нормативными документами Роспотребнадзора. У всех сотрудников лагеря имеются санитарные книжки или иные документы, подтверждающие медицинский допуск к работе в ЛДП.

Исходя из результатов проверки, выяснено, что условия пребывания для полноценного отдыха и оздоровления детей в лагерях с дневным пребыванием удовлетворительные, выполняются все требования, необходимые для обеспечения безопасности детей и подростков, а также для организации их качественного отдыха и оздоровления.
Председатель комиссии                                                       А.В.Пичкуров

Члены комиссии:                                                                  О.Н.Косолапова

                                                                                              О.В. Малкина

                                                                                              С.А.Долгих

С аналитической справкой ознакомлены:
